Гастроли балетной труппы в Англии

АЖДЫЕ гастроли коллектива балета за рубежом именот свои отличительные особенности. И всегда эти особенности двляются достаточно основатель
 Остаточно основате

Нынешние гастроли балетной трушны в Англии действительно были необычными. Это был 5-й приезд «Большого балета» в Лондон. Кстати говоря, именно ангдон. Астати говоря, именно английская публика и английские критики так окрестили коллектив балета Большого театра после первых гастролей, состоявшихся в 1856 году. Прошло почти 20 лет триумфального преставия «Боль триумовльного шествия «воль-шого балета» по многим странам мира, и всюду ему был оказан самый теплый и самый друже-ский прием, заслуженно отмечаЮ. Владимировым, Н. Тимофе-евой, С. Адырхаевой, М. Лиепой, М. Леоновой, В. Акимовым, А. Богатыревым, В. Левашевым, Ш. Ягудиным, М. Габовичем и

III. лгудиным, м. Гасовичем м многими другими. Руководители наших гастролей: К. Молчанов, Ю. Григорович, П. Хомутов, балетмейстеры-репетиторы — Г. Уланова и Г. Сит-иков, художими. — С. Виреалад.

. Дирижеры — А. Копылов,

 Эрмлер.
 Наши обычные трудовые будни мы начали до начала официаль-ного открытия гастролей в не-

ного открытия гастролеи в не-обычной обстановке. Я не стану подробно останав-ливаться на всех сложнейших обстоятельствах, связанных с за-



Посол Советского Союза в Англии Н. Луньков поздравляет балетную труппу Большого театра с успешным окончанием гастролей в Лондоне. Фото Ю. Игнатова,

лись его глубокая илейная содерние и влияние на развитие всего мирового хореографического искусства.

Хол вынешних гастролей освещался в нашей центральной и тотиражной газеты «Советский артист» котелось бы рассказать

о яих несколько подробнее. В чем же, собственно, заключалась необычность последних гастролей коллектива балета в

Мы уже привыкли к тому, что в той или иной стране, с'самого первого момента пребывания на чужой земле, иы оказываемся в в той обстановке, всегда сопутствую-щей приезду труппы на гастро-ли: многотисленные кино- и фо-токорреспонденты, импресарио или представители приглащающей нас страны, многочисленные щеи нас стравы, многочисленные поклояники, работники советско-го посольства, одним словом — цветы, ульюми, дружеские при-ветствия — знаки элементарных законов гостеприимства,

законов гостепримиства, 9 июня с. г. на вэродроме «Хит-роу» в Лондоне коллектив Болз-шого театра встречави только представители советского посоль-ства и небольшая группа фото-корреспондентов. Это уже было бычным

Мы знели о том, что нынеш-ние гастроли будут проходить в довольно трудной обстановке, так как всевозможные антисоветские как всевозможные антисоветские организации; н. прежде всего, сионистские, уже задолго до на-шего приезда развили бурную деятельность с целью сорвать наш приезд, мибо сделать все возможное, чтобы создать нам возможное, чтобы создать нам-условия, неприемлемые для нор-мального проведения гастролей. Но мы знали и другое, мы зна-

что английские зрители, чели, что англинские арители, честные трудовые люди Англин с нетерпением ждут нас. И мы привезли им то лучшее, что является сегодня золотым фондом на-

шего театра. На афице театра «Колизеум», на афине театра «колизау»», на сцене которого мы выступали, 5 названий. Это — «Лебединое озеро» (новая редакция), «Спар-так», «Жизель», «Щелкунчик»,

так», «Жизель», «Дон Кихот». Жас — 130 человек. Мы привез-«Дон Кихот». Кас — 180 человек. Мы привеа-ли лучшие спектакли и лучших исполнителей. Антийский эри-тель явает, любит и ждет встре-чи с ними — с В. Васильевым, Е. Максимовой, Н. Весомертновой, М. Лавровским, Н. Сорокиной,

лержкой лоставки наших лекорадержкои доставки наших декора-ций, и многими другими вопро-сами и даже проблемами, с ко-торыми пришлось столкнуться администратору гастролей В. Левзаместителю заведующего ко и заместителю заведующего постановочной частью В. Зави-таеву, которые приехали в Лон-дон до нас. Но рассказали они нам немало примечательного в отрицательном смысле этого сло-

Лондон. Но — импресарио на-ших гастролей — господин В. Хохаузер, нас не жлал. Незалолго до напих гастролей он отказался
от нас и организацию проведения гастролей балета в Лондоне возглавил директорат театра «Ко-

Сейчас, когда гастроли позади, можно сказать, что они сделали немало для того, чтобы наши выступления прошли котя бы в относительно нормальных услови

ях. Не правда ли «неплохое» нача-ло? Тем не менее, мы йастроены оптимистически. Каждый знает и помнит, какая большая политическая и творческая ответственческия и творческия ответствен-ность лежит на всех и на каж-дом. Идут монтировки спектак-лей, идут классы и репетиции. дирижеры работают с оркестром (английским). Каждый занят своим делом. Приближается офици-альный день открытия гастро-

Но, увы, первая наша встреча состоялась не со зрительным за-лом, а с молчаливо-отсутствуюлов, в с молчаливо-отсутствую-щими взглядами антлийских «бобби» — так называют поли-цейских в Англии, спокойно созепляющих на беснующихся окозердающих на осснующихся око-по нашего отеля сионистов. Пла-каты, тромкоговорители, магни-тофоны, фотоаппараты — вот по-ка их аксессувры. Начинка всего этого шабаша нам известна как известны и те, кто платит за

демократия, демонстрирует нам

демократия, демоистрирует нам «свободу слова» в Англии. Официальные же лица обеща-ют, что оппозиция этим только и ограничится. Английская «демо-кратия» позволяет только свободу собраний и свободу слова, но не разрешает никаких физиче-ских действий.

Ну что же, поживем-увидим. А пока в кассу тевтра стоят в очереди те, кто еще не успел приобрести билеты (кстати говоря, стоимость билетов на наши спектакли 8 фунтов — почти 17

С. КАУФМАН. солист балета, парторг гастрольной группы

долларов). На улицах англичане дольцов), на улицах англичень узнают наших артистов, берут у них автографы, желают успешных выступлений, На страницах многочисленных английоких га-зет разпого направления печатавются интервых с нашими со-

листами В небольшие промежутки между репетициями мы сливаемся с многолюдной рекой лондонцев, и каждый, в соответствии со сво-ими интересами, спешит увидеть впервые или посетить в который уже раз знакомые уголки этого уме раз эпасовые уголом этого многообразного, старого и краси-вого города. Начану гастролей предшество-

пачалу вегория предменяю-вала пресс-конференция, кото-рую проводили К. Молчанов, Ю. Григорович, Г. Уланова, веду-щие солисты и представители советского посольства в Англии. 12 июля систавилем «Лебеди-ное озеро» состоямось официаль-

ное озеро» состояжось официальное открытие встролей одвамакак же хогелось «господамаантисоветчикам сорвать эту
премьеру, нак бесповались они у
здания театра, неистою злобствуа против Советского Союза,
продучали
и Сометского Союза и
Ведикобритании, которые зрительный за слушая стоя. тельный зал слушал стоя.

Премьеру танцевали Н. Вес-мертнова и М. Лавровский. Вот то пишет газета «Morning Star»: «...Григорович, главный хорео-граф труппы, сохранил почти всю афию, которая представжореографию, жоторая представи-ляла ценность в предыдущих постановках и добавил новое с таким вкусом и пониманием мутвким вкусом и пониманием му-выки, что оно органично вимлось в балет. Теперь это — один ба-лет, повосияющий наблюдать драматическую борьбу жаракте-ров, добра и зла, в котором по-беждает добро.

беждает добро.

Н. Бессмертнова, безусловно, легендарная балерина. Это неземное существо, хрупкое совер-пенство, невероятно красивое существо, заколдованное и околловывающее Ее блестящая технывающее, се олестящая тех-кка в третьем акте покоряет ителей...». Тут же газета отмечает, что

«...демонстранты перед театром И внутри его получили по заслугам от возмущенного зрителя». Газета «Daily express» писала:

«С двух сложных прыжков М. Лавровского началось это запомнившееся первое представление из гастролей Большого. К ние из гастролем польшого. А концу второго акта зал был за-хвачен полностью...». Далее автор статьи Н. Гудвин

пишет: «...Я не помню классиче-ской вещи, настолько насыщенной скои вещи, настолько насыщенном твицами, большей частью блестящими. У Н. Бессмертновой необыжновенно выразительны стящими. У Н. Бессмертиовой необъякновенно выразительный руки и кисти рук, а танец ее по-лон души. Лавровский исполняет Принца в четкой, героической, величественной манере. Прекрасно играл лондокский оркестр под управлением М. Эрмлера. Декорации С. Вирса-ларае представляют собой фанта-зию, напоминающую Белоснежку

Уолтера Диснея, а по-явление Б. Акимова (Злого гевия) подобно летучей мыши очень соответствует его дьявольскому образу Кордебалет во время всего представления был прекрасным свидетельством красоты и великолепия традилий Вольшого:

Газета «Daily Teleg ch» отмечает в гасh» отмечает, что «Вольшой начал свои гастроли с одной из лучших своих поста-новок — «Лебединого озера», осуществлен-ного Ю. Григоровичем

в 1969 году. хорошо па-де-труа, в котором танцевал благородный и злегантный М. Лавровский. С ним танцевала молодая, мно-гообещающая балерина М. Леонова, ко-торая излучала теплоиндивидуальностью.

...Полностью изменена картина бала, изменена с необыкновенной изобретательностью и умом...

Вольшое восхищение вызвали венгерский и русский танцы, тан-цы всех четырех невест, блестя-ще исполненные: М. Леоновой, Т. Гавриловой, Т. Вессмертновой и Е. Матвеевой...».

спектакле присутствовал п Советского Союза в Англии Ho посол тов. Н. Луньков, работиим по-сольства, представители офици-альных иругов Лондона.

После спектакля Н. Луньков обратился к труппе с теплыми словами приветствия и пожеланием успешных гастролей.

Началась новая страница летописи гастролей Большого тектра. Начались трудовые будни. Впереди — показ 40 спектаклей.

Нас интересует все новое, что появилось в Лондоне за время нашего отсутствия. Новые интересные спектакли, фильмы, выставки в многочисленных музеях.

...То, что произошно на спектакле «Спартак», нельзя назвать иначе, чем актом вандализма. В финале первого акта в сцене «Казарма» из зрительного зала на спену полетели яйца, мелкие гвозди, шурупы и битое стекло. В зрительном зале, между рядами бегали белые мыши, вызывая нанику среди зрителей.

До какого же цинизма дошли вы, так называемые «защитники» прав челозека! Ратуя за свободу, вы используете фацистские ме-тоды, когда-то и фацисты сжигатоды, когда-то и фашисты сжига-ли на кострах произведения ве-ликих классиков, истребляли культурные ценности, накоплен-ные и соданные человечеством. По какому праву беретесь вы судить о жизни советских людей и более того «защищать» их.



Поклонинки искусства «Большого балета», друтория излучала тепло-ту и обальне и кеж-дое движение кото-рой было наполнено бластной труппы в Лондон. Фото Ю. Игнатова.

Люди без Родины люди без Родины — двя вас дом — это там, где больше платят за ту грязную работу, которую вы пытаетесь оправдать такими словами, как идеи или Нет! У вас нет идеалов! илеалы.

Мы начали второй акт «Спаргака» под бурные аплодисмен ты эрительного зала. Призыв «Спартака» к восстанию был призывом к зрительному залу — дать отпор провекациям сиони-стов. И зал понял этот призыв.

Спектакль танцевали Е. Мак-имова, В. Васильев, Н. Тимосимова, В. Василье феева и Б. Акимов.

Вот что писала о «Спартаке» газета «Daily mail»: «...Может быть и есть балеты более интересные, более захватывающие, более вмоциональные. Но чтобы один балет соединял в себе все эти черты - трудно поверить, до того захватывает дыхание замечательный, неостанавливаюопужие Большого

Постановка Григоровича — ад-ское пламя, великолетно прохо-дящее через все настроевие балета, не делая ни одной пере-

«...Я запомнил великолепное исполнение Спартака Васильевым и буду помнить его много Неуравновешенный Красс в исполнении Акимова — порочен и развратен.

Милая, нежная Фригия в ис-полнении Максимовой и роковая красавица Эгина — Тимофеевой, кажутся видением из Ада и

Tazera «Evening standard» отмечает, что «больше всех запоминается Васильев — от головокру--одовол и вонжыди кыналытиж тов, и прекрасно, героически сыгранной с большим убеждением роли, Максимова в роли жены Спартака танцует с удивительной пластикой и свободой, а ее соло перед решающей битвой, выражающее ее любовь и страх за любимого, настолько трогательно, что редко бывает в балете...

Костюмы Вирсаладзе и декорации хорошо выдуманы, объеди-няют весь спектакць, а музыка Хачатурана прекрасно исполня-ется оркестром под управлением А. Копылова...».

Англию называют страной туманов, видимо, это природно явление откладывает свой отпе чаток и на политическую сторочаток и на политическую сторен тумманны были заверения офици-зивных диц Лондона о прекра-щении провожащий по отноше-нию к нам, о чем говорилось в





(Окончание на 4-й стр.).